

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΣΤΕΡΕΨΑΝ ΟΙ ΙΔΕΕΣ

Την περασμένη εβδομάδα, ο Ομοσπονδιακός Θησαυροφύλακας κ. Joey Hockey, κατέθεσε τον δεύτερο προϋπολογισμό της κυβέρνησης Abbott, ο οποίος χαρακτηρίστηκε προεκλογικός. Η απάντηση του αρχηγού της αντιπολίτευσης κ. Bill Shorten και του σκιώδους θησαυροφύλακα κ. Chris Bowen, έδειξε πως η κυβέρνηση παίζει χωρίς αντίπαλο.

Ο κ. Shorten ακολούθησε το μονοπάτι της παραπλάνησης των μικρών εταιρειών στο θέμα της μείωσης της φορολογίας τους, και εμφανιζόμενος βασιλικότερος του βασιλέως, αντιπρότεινε να φορολογούνται με 25% οι μικρές εταιρείες αντί του 28.50% που ανακοίνωσε η κυβέρνηση. Οι μέτοχοι των μικρών εταιρειών δεν ξέρουν αν θα πρέπει να λυπούνται με τέτοιου είδους ανακοινώσεις ή να εξοργίζονται. Αν ο κ. Shorten δεν γνωρίζει πως οι μέτοχοι των μικρών εταιρειών, δεν επωφελούνται καθόλου από οποιαδήποτε μείωση του φόρου τους διότι θα πληρώσουν οι ίδιοι τη διαφορά στην προσωπική τους δήλωση όταν πάρουν μέρος από τα κέρδη, τότε θα πρέπει να λυπούνται διότι ο αρχηγός της αντιπολίτευσης δεν γνωρίζει στοιχειώδη χαρακτηριστικά του φορολογικού κώδικα. Αν τα γνωρίζει και επέλεξε να ακολουθήσει τον κ. Hockey στο παιχνίδι της παραπλάνησης τους, τότε θα πρέπει να εξοργίζονται.

Αυτό που είναι ακόμα πιο λυπηρό για τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης, είναι η επιλογή που έκανε για την μακροχρόνια λύση στο οικονομικό πρόβλημα της χώρας και την αποπληρωμή του εξωτερικού χρέους (το οποίο δημιούργησαν οι Εργατικές κυβερνήσεις του κ. Rudd και της κ. Gillard). Ο κ. Shorten πρότεινε σαν λύση να γίνουμε η έξυπνη χώρα και να προωθήσουμε τα μαθηματικά και την επιστημονική έρευνα, ιδιαίτερα τον προγραμματισμό ηλεκτρονικών υπολογιστών και στην πορεία μπορεί κάποιος Αυστραλός επιστήμονας να κάνει μία σοβαρή ανακάλυψη από την οποία η Αυστραλία θα ωφεληθεί οικονομικά.

Φαίνεται πως οι σύμβουλοι των προηγούμενων Εργατικών αρχηγών από τον κ. Hawk μέχρι τον κ. Gillard, είναι ακόμα στη θέση τους διότι αυτή η ιδέα είναι διαχρονική. Ποτέ όμως δεν είχε προταθεί σαν η λύση στο οικονομικό πρόβλημα της χώρας αλλά πάντα ήταν ένα από τα δευτερεύοντα μέτρα που πρότειναν οι Εργατικοί.

Ο κ. Shorten έδειξε πως αγνοεί τον τρόπο με τον οποίο λειτουργεί η ελεύθερη αγορά και οι λαμπροί επιστήμονες καταλήγουν να εργάζονται στην Αμερική και να μην πληρώνουν ούτε το χρέος τους προς τα πανεπιστήμια στα οποία

φοίτησαν. Αγνοεί επίσης πως οι νέες ανακαλύψεις αγοράζονται νωρίς από τις πολυεθνικές του χώρου (μαζί με τα πνευματικά δικαιώματα) και είτε αξιοποιούνται από αυτές και τους δίνουν τεράστια κέρδη, είτε «θάβονται» για να μην απειλήσουν τα κέρδη που κάνουν οι πολυεθνικές από κάποιο άλλο προϊόν το οποίο πουλάνε ακριβότερα.

Ο κ. Shorten δεν μπόρεσε να κάνει ούτε μία πρόταση για την κατασκευή δεξαμενών συλλογής νερού από τις δυνατές βροχοπτώσεις και τη μεταφορά του μέσω αγωγών στις περιοχές που πλήττονται από ξηρασία. Εκεί που αποδειχμένα η Αυστραλία έχει πλεονέκτημα που μπορεί να αποφέρει δισεκατομμύρια και σε μεγάλο βάθος χρόνου, στερεύουν οι ιδέες.

Στέρεψαν όμως και οι ιδέες του σκιώδους θησαυροφύλακα κ. Chris Bowen, ο οποίος επανέφερε στο προσκήνιο σαν κεντρική επιδίωξη που θα διαφοροποιήσει το Εργατικό κόμμα από τους Φιλελεύθερους και τους Εθνικούς, τον φόρο των ρύπων του άνθρακα. Στις προηγούμενες εκλογές ο κ. Abbott είχε σαν κεντρικό του σύνθημα την κατάργηση του φόρου του άνθρακα και σε συνδυασμό με άλλα στοιχεία της προεκλογικής του εκστρατείας κέρδισε τις εκλογές. Τώρα ο κ. Bowen πιστεύει πως το Εργατικό κόμμα θα ωφεληθεί από μία πολιτική που έχει απορριφθεί από το εκλογικό σώμα και που αν ακόμα εφαρμοσθεί, θα επιβαρύνει την οικονομία και τα φτωχότερα στρώματα του πληθυσμού, χωρίς να συμβάλλει σημαντικά στη μείωση των ρύπων του άνθρακα αφού οι ρύποι άνθρακα που εκπέμπονται από την Αυστραλία είναι αμελητέα ποσότητα σε σχέση με τον συνολικό όγκο ρύπων που εκπέμπονται από χώρες όπως η Κίνα, οι Ινδίες και η Αμερική. Είναι όμως μία πολιτική αλληλεγγύης προς το Δημοκρατικό κόμμα της Αμερικής και τον κ. Al Gore και τον Αμερικανό Πρόεδρο κ. Barack Obama που έχει την ίδια πολιτική.

Ο κ. Bowen όμως δεν δείχνει την ίδια αλληλεγγύη προς τα παιδιά που επισκέπτονται την Αυστραλία για τουρισμό και εργάζονται σαν εποχιακοί εργάτες στην συγκομιδή φρούτων και λαχανικών ή στα διάφορα μικρομάγαζα και καφετερίες για να βγάλουν μέρος από τα έξοδά τους. Ο κ. Bowen δήλωσε πως το Εργατικό κόμμα θα υποστηρίξει την κατάργηση του αφορολόγητου ορίου που πρότεινε ο κ. Hockey στον προϋπολογισμό. Έτσι ένα παιδί που μπορούσε να κερδίσει μέχρι \$18,200 αφορολόγητα, τώρα θα πρέπει να πληρώσει \$5,915 για το ίδιο ποσό. Όμως τα παιδιά αυτά δεν είναι παιδιά εκατομμυριούχων. Είναι παιδιά απλών εργαζομένων όπως οι ψηφοφόροι του Εργατικού κόμματος και ενώ το Εργατι-

κό κόμμα εκφράζει την αλληλεγγύη του σε αναζητητές ασύλου που έρχονται με παραβάκια, σε φτωχές χώρες στις οποίες προσφέρει απλόχερα οικονομική βοήθεια όταν είναι στην κυβέρνηση και σε πλήθος άλλων περιπτώσεων, ο κ. Bowen επέλεξε να συμπλεύσει με τον κ. Hockey και να φορολογήσει με 32.50% το πενιχρό εισόδημά τους. Ο κ. Bowen δήλωσε επίσης πως θα υποστηρίξει τα μέτρα της κυβέρνησης για τη μείωση του ποσού που δικαιούνται οι εργαζόμενοι για τη χρήση του αυτοκινήτου τους στην εργασία τους και την κατάργηση του ειδικού φορολογικού επιδόματος για εργαζόμενους σε απομακρυσμένες περιοχές.

Ο κ. Bowen δεν έκανε καμία δήλωση υποστήριξης της προσπάθειας που κάνει η κυβέρνηση να φορολογήσει τις πολυεθνικές και τις μεγάλες Αυστραλιανές εταιρείες που βγάζουν τα κέρδη τους στο εξωτερικό για να μην πληρώσουν φόρο στην Αυστραλία, παρ'όλο που αυτό είναι πολιτική και του Εργατικού κόμματος, που ανακοινώθηκε από τον

ίδιο τον περασμένο Μάρτιο. Είναι η πρώτη φορά που η Αυστραλιανή εφορία επικεντρώνει την προσοχή της στη φοροδιαφυγή των μεγάλων ντόπιων και ξένων εταιρειών και θα πρέπει να έχει την υποστήριξη όλων των κομμάτων. Οι αποκαλύψεις που έχουν δει το φως της δημοσιότητας, δείχνουν πως οι διαφυγόντες φόροι ανέρχονται σε δισεκατομμύρια ετησίως. Όπως έδειξε η αναδίπλωση του κ. Abbott στο θέμα της έρευνας για τον τρόπο με τον οποίο οι μεγάλες εταιρείες εξόρυξης μεταλλευμάτων καθορίζουν την τιμή πώλησής τους σε θυγατρικές με έδρα τη Σιγκαπούρη και διαφεύγουν τη φορολόγηση των κερδών τους στην Αυστραλία, δεν είναι εύκολο να τα βάλει κανείς με τέτοιους κολοσσούς. Το ίδιο είχε κάνει και η κ. Gillard όταν είχε προσπαθήσει να φορολογήσει τα υπερκέρδη αυτών των εταιρειών. Επομένως εδώ χρειάζεται η στήριξη του Εργατικού κόμματος προς την κυβέρνηση και όχι στη φορολόγηση των εργαζομένων που έρχονται από άλλες χώρες.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981